

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年10月 星期日
25 农历乙未年九月十三
廿七立冬

今日4版
总第14677期

天气：多云；东北风3级；
26℃-16℃；市区空气质量预测：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

借力“全港创卫” 宁波空港加快国际化步伐



本报讯（记者张正伟 通讯员陈欢 俞智勇）传染病隔离留验用房年底建成，国际机场中首个配备供水过滤装置，新建配餐公司日供餐1.2万份……宁波栎社国际机场借力“全港创卫”加快国际化步伐，今年前三季度，机场进出航班5715架次，出入境81.3万人次，同比分别增长6.8%和10.9%。

1984年通航、1992年对外开放、2005年升格为国际机场……伴随着改革开放的大潮，宁波栎社机场经历了惊人

的“三级跳”，但面对日益增加的客流和货物吞吐量，机场现有能力逐渐捉襟见肘。“全港创卫”以来，栎社机场从设施、管理、服务等方面提升卫生管理水平，力争2016年宁波航空城初具规模，空港经济产业链基本成型。

栎社机场寸土寸金，但为了建设传染病隔离留验用房，“忍痛割爱”将1号廊桥旁的国际贵宾用房腾出来；为了使机场卫生管理水平达到国际卫生港要求，机场又投资千万元新建垃圾分拣站、垃圾焚烧站、液体废弃物处理中心，并对二次供水站进行改造扩建。其中，在现有污水物处理区域扩建的航空器污水物处理站，可以完成国内航空器垃圾分拣处理、国际/地区航空器

垃圾焚烧及生活垃圾收集处理任务，力争2020年达到日均处理航空器垃圾7.9吨、生活垃圾7.2吨的能力。

作为阻止外来传染病进入的重要“关口”，栎社机场在加强基础设施建设的同时，不断完善卫生管理制度，特别是通过部门联防联控机制提高突发卫生事件处置能力。近年来，宁波空港成功防止了埃博拉、禽流感、MERS等外来传染病的输入。

随着口岸卫生基础设施和现代管理水平迈上新台阶，栎社机场“做亮客运、做强货运”，今年以来口岸一般进口、直邮业务风生水起，全年客流量有望突破1000万人次，距2020年建成长三角国际航空物流枢纽的目标更近了。

自然渗透 自然积存 自然净化 我市全面启动海绵型城市创建

2020年，全市建成区20%以上面积达到能将70%降雨就地消纳利用目标



本报讯（记者王岚 通讯员吴培均）海绵城市，形象地说，就是能够像海绵一样吸水、蓄水、释水的城市。10月11日，国务院办公厅下发“关于推进海绵城市建设的指导意见”。宁波积极响应国家号召，市住建委前天发布消息：我市将在城市新区、各类园区、成片开发区全面推进海绵城市建设，让雨水为我所用，又能少受雨水

之困。

逢雨必涝为我国许多城市的痼疾。市住建委相关负责人说，传统的城市建设，处处是硬化路面，每逢大雨，主要依靠管渠、泵站等设施快速排水，容易造成积水；而另一方面，由于缺少足够的海绵体吸收、蓄存，宝贵的雨水无法留住，白白流掉。“海绵城市建设，就是要通过透水铺装、下沉式绿地、生物滞留设施、植草沟等，补充地下水、削减地面径流，使雨水得以下渗、滞蓄、净化和回用，缓解城市内涝压力，提高雨水回用率。

宁波是以“水”为核心的水网城市，水既是城市的名片，也是城市赖以生存和发展的重要资源。市住建委表

示，宁波建设海绵城市，与市民的日常息息相关，也是城市品质提升的需要。

事实上，在全国开展海绵城市建设试点之前，我市在城市建设中已多处、多点，采用海绵城市“渗、滞、蓄、净、用、排”措施，进行了海绵城市工程实践。其中，江北慈城新区2004年起已采用了澳大利亚水敏感城市设计理念，对雨水径流污染进行净化、回收、利用，取得了良好的效果；东部新城生态走廊综合了地形、水文和植被等特点，构建了一条长约3.3公里的“水体过滤器”，形成了可持续的生态基质。宁波作为国家节水型城市、园林城市和生态市，正在全力推进“五水共治”专

项行动，这些都为海绵城市建设奠定了良好基础。

海绵城市建设具有复杂性和长期性，不可能一蹴而就。为此，市住建委结合宁波城市实际，按近、中、远期制定了工作目标。近期（2015-2018年）：结合“品质城市提升、美丽宁波建设”，推进海绵城市项目建设。中期（2018-2020年）：初步建立海绵城市配套标准、管理制度和监测预警体系，至2020年，全市建成区20%以上面积达到能将70%降雨就地消纳和利用目标。远期（2020-2030年）：在城市规划建设管理全过程中贯彻海绵城市建设理念，至2030年，全市建成区80%以上面积达到目标要求。

一路风光伴万“马”奔腾 “甬马”昨在宁波杭州湾新区开跑



运动员在比赛中。



带着娃娃跑马拉松。

本报讯（记者姬联锋）昨天早上，2015宁波国际马拉松赛在宁波杭州湾新区开跑，参跑人数达1万人。

本次比赛吸引了美国、英国、德国、韩国、新加坡、意大利、澳大利亚等32个国家和地区的选手报名参加，赛事组委会还特邀32名来自肯尼亚、埃塞俄比亚、乌干达等国的高水平外籍运动员参加。

比赛起点位于宁波杭州湾世纪城附近。8时整，发令枪准时响起，在“东方羚羊”“世界女飞人”“短跑女王”之称的世界著名短跑运动员、来自台湾的纪政女士和被誉“东方神鹿”的中国首位奥运长跑金牌得主王军霞共同领跑下，全程、半程和迷你马拉松三个组别的选手依次出发，按照既定线路展开角逐。其中，全程马拉松选手一路上经过杭州

湾新区生态湿地、商务新区和高端制造业区，领略了杭州湾跨海大桥、杭州湾国家湿地公园、中华复兴文化园、东方神画主题公园、杭州湾温泉世界、杭州湾梦幻欢乐水世界等自然和人文景观，浩浩荡荡，蔚为壮观。

最后，埃塞俄比亚运动员巴力·安杜那·贝克利以2小时15分39秒的成绩率先通过男子组全程马拉松终点。女子组全程马拉松冠军被埃塞俄比亚的Mestawet Tufa Demisse夺得，成绩为2小时35分12秒。男子组半程、女子组半程冠军分别为厄立特里亚和肯尼亚运动员。

值得一提的是，来自中国大陆的李子成和李文杰分别获得男子组半程第二名和女子组半程第三名，两人同时获得该项目华人奖冠军。夺得“甬马”男子全程华人奖前三名的，分别为中国大陆的边岐、中国台湾的张伟绍和中国

大陆的王景累，女子全程华人奖前三名分别为中国大陆的孙伟伟、詹伟琴以及中国台湾的陈俐婷。

国家体育总局田径运动管理中心主任杜兆才，省体育局局长孙光明，市领导王亚伟、梁群、翁鲁敏、张明华、蒋剑巍等出席了开跑仪式。

中央电视台体育频道和宁波电视台1套、5套对赛事进行了直播，复旦大学教授、百家讲坛主讲人钱文忠与央视体育频道解说员在央视演播室进行了解说。展现宁波人文、自然、发展之美的多个VCR在直播中播出。

作为宁波首个国际性马拉松赛事，2015宁波国际马拉松赛的举办，将构建一个综合性平台，不仅成为群众健身的嘉年华，也是宣传宁波、宣传宁波杭州湾新区，提升城市影响力的有效载体。（相关报道见第3版）



男子全程马拉松冠军埃塞俄比亚选手冲刺的镜头。



王军霞领跑2015宁波国际马拉松赛。（周建平 徐能 摄）

萧王庙街道设奖悬赏 寻找“不可游泳的河”

半个月过去无人揭榜



本报讯（记者徐欣 奉化记者站 黄成峰 通讯员俞加北）为寻找“不可游泳的河”，一纸“悬赏令”贴遍了奉化市萧王庙街道的各个村庄，请群众举报违法排污事件，查实后即可获得奖励。不过，半个月过去了，至昨日尚无人揭榜。

根据该“悬赏令”，凡找到萧王庙街道境内“不可游泳的河”并举报河道污染源，可获奖励1000元，同时提出解决方法的奖励2000元，全程参与治理监督的奖励3000元。

为推进“五水共治”，浙江前年曾在全省开展“寻找可以游泳的河”活动，引发社会舆论极大关注。

敢于悬榜，萧王庙街道有底气。随着“五水共治”的推进，两年多来萧王庙街道频出治水大动作：投入9000余万元实施农村污水管网纳管；关停禁养区内15家养殖场；实施“退二进三”，关闭22家污染企业；打通外婆溪断头河；完成老河江北岸2300米生态化改造工程……河道境内的18条主要河道均实行了“河长制”治理。据初步调查，目前这些河道水质均已达标。在刚过去的夏季，每天都有人专门前往萧王庙街道的河里嬉水。

“环境好，感受最深的就是当地村民；污染有无，消息最灵的也是当地村民。街道的工作要做好，就要敢于让当地村民来‘挑剔’。”萧王庙街道党工委书记杨伟军这样解释推出“悬赏令”的初衷。

据悉，除悬赏寻找“不可游泳的河”，萧王庙街道还同步开展了“我为治水献一策”金点子征集评选活动，进一步营造全民治水的良好氛围。

夫妻吵架，妻子跳河丈夫突发心脏病 路人上演见义勇为接力



本报讯（记者徐欣 江北记者站 吴红波 通讯员魏小捷）“我家先生见义勇为为救人。老公，好样的！”前天晚上9点，江北孔浦街道工作人员吕静波一条提到丈夫救人的微信引来朋友圈好友点赞。

吕静波告诉记者，23日晚上8时半，家住孔浦红梅新村的她和丈夫汪庆国散步至附近朱家苑小区朱家桥时，看到一对外地中年男女在争执，正想去劝架，突然看到该女子从桥上跳入河中。

“还不救去人！”汪庆国赶紧提醒当时吓懵了的男子，随即把手机交给吕静波，与该男子一起飞奔到桥下。

“不行了，我心脏病发作了。”这名外地男子说。吕静波用手机灯光照去，

发现男子脸色苍白瘫倒在桥下的河堤上，河水倒是不深，但河中女子受伤流血，声音越来越微弱。眼看汪庆国用绳子把人拉上来的办法行不通，吕静波赶紧跑到附近理发店求救，两位年轻的理发师立马放下手头的活赶来增援。

“快快救我老婆！”男子求救的声音微弱而痛苦。“放心放心，你老婆拉上来了，不要激动。”汪庆国和理发店的两个年轻人一边安慰一边把这对夫妻抬到桥上。

“我家离这很近，谁能带我去拿一下我老公心脏病药啊？”女子身上鲜血淋漓，此时却只关心丈夫的病情。汪庆国作为物业公司员工曾学过急救，对男子进行了胸外按压，缓解他的痛苦。

“大哥，你是我们的救命恩人啊！”男子喘出一口气。汪庆国连连说“这没什么”。此时，救护车、警车赶到了。

吕静波和汪庆国在回家路上，看到女子搭乘警车回家为丈夫取药。后来得知，这对吵架的男女是租住在附近厂区的外来工，已被送入宁大附属医院诊治。

时尚中国风



昨天下午，宁波国家高新区第二届少儿模特大赛在市青少年宫新馆发展中心开赛，来自高新区18所小学和幼儿园的132名小模特参加了比赛。旗袍、汉服、少数民族服饰等与时尚元素相融合，秀出了时尚中国风。（丁安 项晓婷 摄）

今日推荐

源头管控，铲除“霸道”工程车

第2版

放开存款利率浮动上限 有助于储户获得公允收益

第4版